

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
24 ноября 2020 г.
№ 91 (10009)



Снежный сезон только начинается

После первых снегопадов на улицы райцентра
вышла дорожная техника, большая и маленькая

Зима нынче не спешила, не торопилась. В конце октября еще шли дожди, да и начало ноября порадовало нас осенним теплом. Но вот, наконец, все уже похоже на настоящую зиму. Утром в четверг, 19 ноября, появились первые заносы, и в течение всего дня, не переставая, шел снег. Сразу же встал вопрос об очистке дорог, пешеходных переходов и тротуаров. Дороги между селами и областную трассу, разумеется, чистят зырянские дорожники. Одного из них, Александра Елисеенко, водителя специализированной техники - комбинированной дорожной машины - мы встретили как раз на развилке между райцентром и объездной дорогой. Александр очищал от снега обочины и посыпал песком самые опасные участки трассы. В дорожном участке областного ДРСУ Александр Елисеенко работает недавно, с осени этого года. Начинать он простым дорожным рабочим, а сейчас - водитель "КамаЗа". Рабочий день у него, как и у всех дорожников, начинается с раннего

утра.

Зимой на очистку дорог, посыпку обледенелых трасс зырянские дорожники могут выставить до 12 единиц техники - грейдеры, КамАЗы, тракторы. Ведь протяженность дорог, которые они чистят, небольшая - около 200 километров.

-Но не каждый день все 12 единиц тракторов и другой техники у нас выходят на дорогу, - сказал и.о. руководителя Зырянского участка областного ДРСУ Константин Владимирович Стреш. - Бывает, что кто-то из водителей или трактористов стоит на ремонте, болеет. А рабочий день зимой, действительно, начинается у нас в пять утра. Прежде всего, в те дни, когда бывают снегопады. Трассы Большедорохово-Тегульдэт, Богословка-Беловодовка, дорогу Зырянское-Громышёвка надо очищать до того, как по ним начнется интенсивное движение автомобилей. Также по договору с Зырянским поселением посыпаем песком дороги и самые людные участки пешеходной зоны.

Очисткой дорог в населенных



пунктах занимаются сельские поселения - заключают договоры с местными предпринимателями, владельцами тракторов и КамАЗов с лопатами. В райцентре чистят ещё и тротуары. У предпринимателя, заключившего договор с Зырянским сельским поселением, есть для этих целей небольшой трактор МТЗ-320, который ловко управляется со снегом на тротуарах. В четверг, 19 ноября, этот трактор мы увидели в конце улицы Советской. После обеда все пешеходные дорожки, что сегодня есть в райцентре, уже были очищены

от снежных заносов. Правда мы, пешеходы, не всегда ходим по тротуарам...

Ноябрь - традиционно месяц снежный, это подтвердила и прошедшая суббота. Утро для нас, жителей райцентра и сел, началось с чистки снега во дворах и за оградой, поскольку накануне ночью и утром были осадки. А вот техника по всем улицам враз проехать явно не успевала. Но уже после обеда улицы и тротуары были очищены от снежных заносов.

Людмила
МАКАРОВА

На трассе Камаевка- Асино- Первомайское проведены подготови- тельные работы

Все, кто проезжал по трассе Камаевка-Асино-Первомайское, обратили внимание на дорожные работы и новые объезды

Как сообщила пресс-служба администрации, в середине ноября заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный провел штаб по продолжению реконструкции автодороги на участке 0-53 км. На эту дату дорожники в полном объеме выполнили второй этап подготовительных работ - завершили закрепление трассы и рубку лесных насаждений.

Переустройство линий электропередачи было выполнено на 74 %, связи - на 100 %. Дорожники продолжают устройство объездных дорог (75 %). На объекте уложено пять из 12 (более 42 %) водопропускных труб. Более чем на 30 % выполнено уширение земляного полотна на проезжей части и на 36 % - устройство на нем щебеночного основания дорожной одежды.

По словам Игоря Шатурного, губернатор Сергей Жвачкин поставил задачу выполнить все подготовительные работы до конца текущего года, чтобы в следующем приступить к асфальтированию трассы.

Дорожные работы на объекте идут в соответствии с графиком. Дорожники работают с соблюдением всех противоэпидемических мер. Автомобилистам надо быть предельно внимательными на участке реконструкции и соблюдать скоростной режим, отметил Игорь Шатурный.

Добавим, что продолжение реконструкции трассы пройдет в два этапа. На первом, до 1 октября 2022 года, подрядчик реконструирует 19,2 км трассы, на втором, с 10 января 2021-го по 15 декабря 2023-го, еще 17 км.

Трасса Камаевка - Асино - Первомайское обеспечивает круглогодичное автомобильное сообщение Асиновского, Первомайского, Зырянского и Тегульдэтского районов с областными центрами, а также с соседними регионами (Кузбасс, Красноярский край) через дорогу Томск - Мариинск.

Новости дня

Проект развития турбазы в Зырянском районе получит грант Ростуризма в три миллиона рублей

Проект по развитию туристической базы "Иржик" в Зырянском районе стал одним из победителей грантового конкурса Федерального агентства по туризму (Ростуризм), посвященного поддержке общественных и предпринимательских инициатив в сфере внутреннего и въездного туризма.

На развитие инфраструктуры и благоустройство турбазы индивидуальный предприниматель Александр Герасимов получит грант в 3 миллиона рублей. База "Иржик" находится в 140 км от Томска. Сегодня она располагает 16 местами для туристов. За счет гранта в 2021 году здесь планируется построить усадьбу площадью 144 кв. м, что позволит создать дополнительно 20 мест. Для комфортного отдыха будут предусмотрены столовая, кухня, прачечная и прочие хозяйственные помещения. Гранты на развитие внутреннего и въездного туризма в России предоставляются впервые. На реализацию новой меры поддержки правительство РФ выделило субсидию в 1,2 млрд рублей. На грантовый конкурс поступило более 4 тыс. заявок. Победителями стали 474 проекта из всех регионов России.

Согласно условиям конкурса победители должны вложить в свой проект не менее 30 процентов собственных средств, а максимальная сумма гранта не может превышать 3 миллионов рублей. Период реализации гранта составляет шесть месяцев с момента заключения соглашения, которое должно быть подписано до конца 2020 года.

Благодаря поддержке губернатора отремонтирована кровля на здании музея

Во время своей рабочей поездки 12 августа 2019 года губернатор Томской области Сергей Анатольевич Жвачкин посетил Зырянский краеведческий музей. В нашем музее Сергею Анатольевичу понравились буквально все экспозиции, представленные и в залах музея, и под открытым небом и, конечно, наша территория. После всего увиденного губернатор отметил, что Зырянский музей - один из лучших музеев Томской области и пообещал выделить финансовые средства на ремонт кровли здания. Свое слово Сергей Анатольевич Жвачкин сдержал - в 2020 году из резервного фонда финансирования непредвиденных расходов Администрации Томской области были выделены денежные средства на ремонт кровли, ремонтные работы были завершены в середине ноября. Зырянский краеведческий музей благодарит Сергея Анатольевича Жвачкина за оказание нам финансовой помощи и надеется, что он еще раз побывает у нас.

В.И.ЛАТТЕГАН,
руководитель музея

Когда во главе района неравнодушный человек

Сегодня все неравнодушные жители Зырянского района следят за ситуацией, связанной с предстоящими выборами главы района. Стараемся быть в курсе событий и мы, хотя по роду своей деятельности к работе администрации и, тем более, политике не имеем никакого отношения. Зато мы точно знаем, как важно, чтобы руководил районом человек неравнодушный, строящий планы, предлагающий идеи и знающий, как всё это можно воплотить в жизнь.

В Зырянский район мы приехали работать четыре года назад, и буквально с первых дней нашего приезда почувствовали поддержку главы района Николая Николаевича Пивоварова. Мы сразу же увидели в нем человека неравнодушного ко всему происходящему в районе. Увидели, как он "болеет" за все сферы деятельности, включая спорт, молодежную политику, образовательный процесс и, конечно же, культуру. Нам нравится в этом человеке то, что он в буквальном смысле с головой погружается во все проблемы, работает фактически в круглосуточном режиме. И всё это для нас с вами, чтобы мы никогда не были ограничены в доступе к культурным, образовательным, информационным и другим благам современного человека. Глава района, можно сказать, объявил войну провинциальности и оторванности. И мы хотим все его начинания поддержать. Николай Николаевич, мы - с Вами!

Алексей и Татьяна КОПЫЛОВЫ,
с. Зырянское.

Общество

Просим учесть наше мнение

Открытое письмо Губернатору Томской области С.А.Жвачкину, в Законодательную Думу Томской области, в Думу Зырянского района

Мы, жители Зырянского района, хотим выразить свою гражданскую позицию в отношении действующей власти и предстоящих выборов на пост главы района.

В течение последних четырех месяцев происходит постоянное поливание грязью действующей исполнительной власти района, при этом не гнушаются ни сплетнями, на "грязным бельем", ни клеветой... Но прежде чем подобный материал писать, снимать и заказывать "свободной прессе - интернет-блогерам", которые могут только создать неоправданный ажиотаж вокруг недостойного объекта внимания, разберёмся по существу ситуации: кто, почему и за что так ненавидит действующую власть, для чего "доброжелатели" хотят вернуть все то, что было во власти в 2010-2015 годах в Зырянском районе?

Итак, начнём. Самый первый вопрос: кто? Хотя правильнее было бы сказать: кому нужно все то, что происходит сегодня? А нужно это, в первую очередь, тем, кто не привык работать, кто привык загребать жар чужими руками, кто не может не только приумножить то, чем владеет, а, скорее, просто пускает с молотка, как это было с совхозом, кто лишает своих коллег заработной платы, при этом направляя бюджетные средства для собственной выгоды и премиального поощрения себе же, кто хочет власти и "возмездия" пятилетнему проигрышу... Кто сейчас пытается обвинить местную власть в бездействии, видимо, забыв, как оставили район и поселения с миллионными долгами...

Прежде чем начинать критиковать нынешнюю власть, прежде чем пытаться идти во власть в качестве главы или депутатов, нужно вспомнить свои годы работы в ней, и сколько было сделано ошибок, промахов и неудач...

Теперь перейдём ко второму вопросу: почему или за что ненавидят нынешнюю власть и

в большей степени главу района Н.Н.Пивоварова?

Многие критикуют нынешнего главу района за то, что не видно, что он сделал. Тогда давайте разберёмся, а что именно он "не сделал"?

В первые два года управления он как истинный хозяйственник рассчитался с долгами района. Потому как долговая кабала рано или поздно привела бы к тому, что район перестал бы быть отдельным муниципальным образованием, скорее всего, произошло бы слияние его с Асиновским районом, а тогда бы последствия и недовольства тех же самых "сторонников" местной власти были бы намного хуже.

Пивоварова критикуют за многочисленные увольнения сотрудников администрации, но почему-то никто не критиковал себя за привычку отсиживать рабочее время за чашкой чая и разговорами ни о чем, в том числе и за обсуждением последних сплетен вместо реальной работы. Люди дела всегда требуют от своих сотрудников качественного исполнения своих обязанностей, и если те не привыкли работать в полном значении этого слова, то они обычно сбегают с насиженных мест в поисках более легкого.

Пивоварова критикуют за открытость и новаторство в районе, за то что не даёт воровать у детей в школах и садах, за то, что единственный руководитель в Западной Сибири, сумевший внедрить систему бесплатного питания в школах с 1 по 11 класс, пусть опытным путём, пусть был пробный месяц, но это было. Правда, сторонники нецелевого использования денежных средств, любители вгонять поселение в долги, как в дальнейшем и школы, постарались сорвать это благое дело, видимо, деньги дороже детей.

Критики не любят его за то, что за последние пять лет объём инвестиций в основное производство вырос в 2,6 раза, за то, что собственное производство района получило развитие и увеличилось в 1,8 раза, по сравнению с тем, каким был принят район в 2015 году. За то, что доходы местного бюджета выросли почти в два раза, и район перестал быть с дефицитным бюджетом. За то, что

своё развитие получила социальная сфера района: обустроены ФАПы в деревнях, закуплено новое необходимое оборудование для районной больницы, машины скорой помощи, построен новый детский сад, обустроены дворцовые проезды и общественные площадки, за то, что сфера образования района вышла на новый уровень развития: открыты центры цифрового и гуманитарного профилей, за счёт местного бюджета установлены остановочные комплексы, восемь станций водоочистки, площадки для ТБО и многое другое...

Получается, что в целом район действительно расцвел после управления предшественником Пивоварова Н.Н. Да, не все из запланированного сделано до конца, и не все еще доведено до необходимого уровня развития, над этим надо работать и работать, но добились главного - нет кабальной задолженности, социальная и коммунальная сферы набирают обороты в своем развитии, малому и среднему бизнесу также дают возможность развиваться, а району - второе дыхание, чтобы молодая смена достойно заменила старшее поколение.

Да, Н.Н. Пивоваров неудобен тем, кто преследует свой меркантильный интерес, неудобен тем, кто не умеет жить по чести, неудобен тем, кто не хочет, а порой и не знает, что такое социальная ответственность. Но быть неудобным в этом случае означает быть верным своему слову, долгу, работе и жителям, пять лет назад доверившим ему землю, на которой живут, район, в котором родились и состоялись.

Подводя итог, мы, жители Зырянского района, хотим выказать свою просьбу к губернатору, Думе Томской области, депутатам Думы Зырянского района: при принятии решения о том, кому быть главой Зырянского района, учесть и наш выбор, и наш голос, потому как депутаты - это наши представители в органах законодательной власти на всех уровнях!

Жители Зырянского района: А.В.Куш, В.А.Дмитриев, Т.Н.Рязанова и другие, всего 483 подписи. (Печатается в сокращении)

Пяти лет мало для реализации всех планов

Уважаемые депутаты! Просим вас более внимательно относиться к выборам главы Зырянского района. Последние пять лет районом руководил Николай Николаевич Пивоваров. Во время его пребывания на этом посту очень многое было сделано для благоустройства района, и в селе Зырянском, в частности. Были построены остановочные комплексы, автостоянки, сделаны тротуары. По всему району обустраиваются площадки под мусорные контейнеры. Облагородили районный сад. По инициативе Н.Н.Пивоварова был установлен памятник труженикам тыла, но без участия главы сооружен и памятник участникам локальных войн. Наконец-то была

достроена и открыта церковь в селе Зырянском.

В наше тяжелое время нелегко руководить районом. Но срока в пять лет катастрофически мало для реализации всех планов. Главой района мы хотели бы видеть Николая Николаевича Пивоварова.

Предприниматели Зырянского района: Л.Ю.Андрянова, Н.А.Аношкина, О.В.Бричевая, С.Н.Петухова, Р.Д.Деева, А.А.Иванова, Г.Г.Гилязова, О.В.Гранкина, И.В.Михальков, В.А.Столяров, Н.В.Золкина, Н.М.Солодянкина, Т.Г.Павлюченко.

Дума Зырянского района Томской области

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

27.11.2020 10.00

Повестка дня:

Об избрании Главы Зырянского района.

В администрации района

ХРУПКИЙ ЛЁД

В конце прошлой недели состоялась заседание районной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций, обсуждались самые злободневные вопросы на сегодняшний день. Прежде всего, меры по обеспечению безопасности людей на водных объектах во время ледообразования и ледостава в 2020-21 годах на территории района, а также об аварийности, транспортной дисциплине и готовности служб к зимнему содержанию дорог территории района.

К сожалению, в прошедший летний сезон у нас на водоёмах произошло две трагедии - на реке Яя и на озере Марчиха, погибли двое жителей района, один из них - подросток. Зимой реки и озёра покрываются льдом. Но в нашем районе немало рыбаков, для которых сидение с мормышкой над прорубью - увлечение всей жизни, любимое хобби. Так что и осенью, и зимой, и ранней весной водоёмы притягивают зырянцев. А в это время лед может быть ненадёжным и опасным.

О необходимых мерах по обеспечению безопасности на водоёмах говорил главный специалист по делам ГО, ЧС и пожарной безопасности Администрации Зырянского района Петр Бирюков. Затем о ситуации в сёлах своих поселений докладывали главы. Руководитель управления образования Нина Викторевна Вожова рассказала о том, как школы работают с детьми и родителями, как информируют их о безопасном поведении на водоёмах, о том, что находиться на льду опасно.

Практически в каждом нашем селе есть водоёмы, влекущие к себе людей в любое время года - большие и маленькие реки, пруды и озёра. В Красноярке это река Кия, в Мишутине, Беловодовке, Дубровке - пруды. В селе Зырянском ребятами зимой устраивают горку, склон которой выходит к реке, а начало горки находится почти рядом с трассой. Главы сельских поселений должны

были отчитаться, установлены ли аншлаги на водоёмах, представляющих опасность, проведены ли беседы с жителями, вручены ли им памятки о безопасном поведении на реке. Главы поселений заверили, что аншлаги на водоёмах будут установлены в самое ближайшее

ноябре произошло два дорожно-транспортных происшествия. Одно из них - 7 ноября в 00.10 ночи на трассе Большедорохово - Тегульдет. В это время был совершён наезд на мужчину, который лежал, а точнее, спал прямо на дороге. Водитель такого не ожидал, не за-

ведено 30 профилактических мероприятий. Остановился он и на очистке дорог.

-По требованиям действующего законодательства дороги должны быть почищены через шесть часов после снегопада, - напомнил А.Р.Хисамутдинов. - Дорожная служба в райцентре

На дополнительное освещение деньги будут выделены из районного бюджета. Так, например, Михайловское сельское поселение установило уличные фонари на участке трассы между Михайловкой и Гагарино, эта дорога хоть и не муниципальная, но по ней ходят жители поселения. Глава района обратил внимание присутствовавших на то, что в этом плане много работы у Зырянского сельского поселения...

На заседании комиссии главы поселений доложили, насколько они готовы к содержанию дорог в зимний период. В частности, говорили о том, заключили ли они договоры с предпринимателями или жителями своих поселений на очистку дорог, исправна ли техника, прошла ли она техосмотр, и где хранится - в тёплых боксах или под открытым небом. Николай Николаевич Пивоваров также выяснил у глав, кто у них в поселениях отправляет технику на очистку дорог. А главное - кто следит за качеством проделанной работы, и все ли "нюансы" прописаны в контракте между поселениями и предпринимателями. Судя по информации глав сельских поселений, всё у них с предстоящей работой на дорогах более или менее нормально, контракты с владельцами техники заключены, тракторы хранятся в тёплых боксах. За качеством выполняемых работ по очистке дорог следят как администраторы сёл, так и сами главы. Зима покажет, как в поселениях будут справляться с очисткой дорог.

На заседании комиссии также обсудили и такую проблему, как передвижение по трассе фур, большегрузов с лесом. Ведь они, по сути дела, едут по тем же дорогам, что и школьные автобусы. Значит, диспетчеры лесозаготовительных предприятий, выпускающие лесовозы в рейс, должны ответственно подходить к своим обязанностям, следить за тем, чтобы древесина была укреплена по всем правилам.

Людмила
МАКАРОВА

Безопасность людей - главный приоритет

Очередное заседание комиссии по предупреждению ЧС было посвящено вопросам безопасности на водоёмах и дорогах

время, а своих жителей они предупреждают о том, что выходить на лёд опасно не только весной, во время таяния, но и во время ледостава.

Глава района, он же - председатель комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций Николай Николаевич Пивоваров обратил внимание глав поселений на то, что эта работа не должна быть формальной, а все аншлаги на водоёмах надо было установить давно. Также главы поселений должны знать, какие меры взыскания можно применить к тем, кто нарушает требования безопасности во время пребывания на водоёмах, и кто вправе, согласно распоряжению администрации Томской области, составлять протоколы на нарушителей.

Свою лепту в эту работу внесёт и служба МЧС. Её сотрудники проведут акцию "Безопасный лёд", во время которой, возможно, будут выявлены нарушители.

В НОЯБРЕ - ДВА ДТП

В этот же день состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Начальник ГИБДД по Зырянскому району Алексей Хисамутдинов сообщил, что в

метил человека вовремя, поскольку было темно, к тому же, и одежда на мужчине была тёмной. Позже было установлено, что это уроженец одного из северных районов нашей области. Пострадавший жив, находится в больнице, его состояние хотя и тяжёлое, но стабильное.

-Такое ДТП сложно "спрофилировать", - заметил Алексей Рифгатович. - Но я прошу глав и жителей района информировать участковых о том, что в их населённых пунктах появился новый человек, ведущий асоциальный образ жизни. Участковые хотя бы возьмут его на контроль. Второе ДТП произошло 13 ноября в конце улицы Калинина. Улица на этом участке освещена, снег был расчищен. Но, как отметил начальник ГИБДД, молодой, недостаточно опытный водитель, превысив скорость, не справился с управлением автомобилем, не перестроился с летнего вождения на зимнее, и в результате машина съехала в кювет. Серьёзно пострадал пассажир, который сейчас находится на лечении в больнице. В целом же, судя по предоставленной информации, за 10 месяцев этого года разного вида ДТП совершено меньше, чем в прошлом году, про-

в эти нормативы укладывается. Оперативно должны быть почищены центральные улицы с интенсивным движением - Калинина, Советская, Ефанова и пешеходные переходы. Все опасные участки, все места концентрации пешеходов необходимо посыпать песчаной смесью. Это зона ответственности Зырянского сельского поселения.

ЧТОБ НА ДОРОГАХ БЫЛО БЕЗОПАСНО

Не только в райцентре, но и во всех сёлах очистка дорог в зимний период, а значит, и обеспечение безопасности людей - полномочия сельских поселений. Николай Николаевич Пивоваров попросил глав сельских поселений ещё раз осмотреть все улицы и переулочки в своих населённых пунктах, все самые дальние уголки, пешеходные переходы и решить, где ещё нужно добавить опоры освещения, где установить дополнительно дорожные знаки или "нечитаемые" знаки заменить на новые. Если работа по знакам и заявкам будет сделана вовремя, то средства на их установку поселения смогут получить за счёт программы "Безопасное дорожное движение".

Патриотическое воспитание

Новые победы клуба "Каскад"

В наше непростое время российские школьники все чаще обращаются к теме патриотизма, теме исторических событий, происходивших в нашей стране.

Именно этой теме и были посвящены проходившие в дистанционном формате с 25 сентября по 3 ноября этапы региональных военно-спортивных игр "Зарница", "Победа" и "Орленок". Как победитель районных отборочных соревнований в областных этапах принимал участие военно-спортивный клуб "Каскад" Цыгановского филиала Зырянской школы. В состав команды вошли опытные ребята - участники всероссийских, областных и районных соревнований: Виктория Ботаненко (командир), Сергей Денисов, Эдуард Рыжов, Алексей Михайлов, Аким Алексеев, Станислав Чигиренко, Андрей Камышников, Виктория Белокобыльская,

Антон Вострокнутов, Руслан Смирнов. В процессе соревнований команда снимала видео визитки на тему "Что значит быть патриотом своей страны", конкурсов строевой и силовой подготовки, разборки и сборки автомата на время, участия в онлайн-викторине "Великие победы России", посвященной 75-й годовщине Великой Победы, творческого конкурса-эссе на тему "Вклад моей семьи в Великую Победу", конкурса видеопрезентаций. Все отснятые конкурсные материалы были направлены в Центр патриотического воспитания города Томска.

Участие ребят в таких мероприятиях способствует развитию у них навыков действий в экстремальных условиях, а также является первой ступенью по подготовке к военным профессиям и службе в Вооруженных Силах Российской Федерации. Для того чтобы добиться отлич-

ных результатов в военно-спортивных играх, школьникам нужно быть не только хорошо подготовленными в силовых видах спорта, но и знать информацию о воинах-земляках, исторических битвах в годы Великой Отечественной войны, имена маршалов, имена земляков-Героев Советского Союза и так далее.

В областном этапе военно-спортивной игры "Зарница" участвовало 15 команд со всей области, но наша команда заняла третье место! В игре "Победа" из 9 команд наш клуб стал вторым, точно так же, как и в игре "Орленок", в которой участвовало 11 команд.

В прошлом году команда клуба "Каскад" была победителем областной военно-спортивной игры "Орленок" и весь год готовилась к Всероссийскому этапу, который должен был пройти в июле в Москве. Благо-



даря стараниям руководителя управления образования Нины Викторовны Вожовой для ребят была приобретена новая парадная юнармейская форма и экипировка. К сожалению, мероприятие сорвалось из-за пандемии коронавируса, но тренировки ребятам пошли на пользу.

Руководитель и воспитанники клуба "Каскад" благодарят за

помощь в подготовке соревнований директора ЗСОШ Дениса Анатольевича Шлюнько, библиотекаря Марину Викторовну Цыганкову, учителя русского языка и литературы Татьяну Николаевну Ширямову, педагога Зырянской школы Владимира Дмитриевича Догоньковского.

Руководитель клуба
А.В. ТЮФТЯЕВ

СМП «Чулымское» в течение всего отопительного периода 2020-2021 гг. в целях защиты трубопроводов системы теплоснабжения от биологической коррозии будет применять биоцидный комплекс «Скунс-01(®)», предназначенный для обработки сетевой воды. Убедительная просьба не использовать воду в бытовых целях.

ВНИМАНИЕ: биоцидный комплекс «Скунс-01(®)» относится к веществам 3 класса опасности. Категорически не рекомендуется использовать сетевую воду для приготовления пищи и кормления животных, так как могут возникнуть проблемы с микрофлорой желудка. При появлении резкого медицинского запаха или запаха хлора немедленно сообщать об этом в диспетчерскую службу по тел. 8-38-243 21-372.

Администрация
ООО СМП «Чулымское».

Прокуратура проводит «горячую линию»

25 ноября прокуратура Зырянского района проводит «горячую линию» по вопросам соблюдения прав предпринимателей и вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции с целью разъяснения положений действующего законодательства и приема обращений.

Граждане могут сообщить о любых нарушениях закона или попросить разъяснить им положения действующего законодательства по телефону прокуратуры Зырянского района 8 (38-243) 2-10-77. На поступившие вопросы ответит прокурор района Иванов Сергей Алексеевич.

По поступившим сведениям об ущемлении прав граждан будут организованы проверки, а при наличии оснований приняты меры прокурорского реагирования.

Прокурор района,
старший советник юстиции
С.А. ИВАНОВ

Продлены меры соцподдержки без предоставления документов

В связи с продлением мер по нераспространению коронавирусной инфекции Центр социальной поддержки населения Зырянского района информирует о продлении мер предоставления соцподдержки без представления документов:

с 1 октября 2020 года по 1 марта 2021 года

- пособия на ребенка;
- ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей;
- компенсации родителям (законным представителям) за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях;
- ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка, при достижении ребенком возраста одного года, полутора лет, двух лет;

с 1 октября по 31 декабря 2020 года

- субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

с 1 октября 2020 года по 28 февраля 2021 года

- ежемесячной денежной выплаты на оплату коммунальных услуг малоимущим многодетным семьям.

До 1 марта 2021 года в беззаявительном порядке осуществляется автоматическое продление компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и уплаты взносов на капитальный ремонт инвалидам и семьям детей-инвалидов. Однако сведения об отдельных изменениях (о составе семьи, изменении места постоянного жительства, продажа жилого помещения для получателей субсидии) следует сообщать в Центр соцподдержки в течение 10 дней.

Контактный телефон: 8 (38 243) 22-268.

Директор
В.А. Жогина

Спасибо всем за помощь и поддержку

В нашей семье случилось страшное горе. Я искренне благодарю всех родных, близких и друзей, всех неравнодушных людей, которые пришли на помощь в скорбные для меня дни, оказали моральную и материальную поддержку в организации похорон **АЛИНА Андрея Николаевича**. Низкий поклон вам, добрые люди.

Наталья Алина.

Слетка

(пиленая, высокий борт).

Пенсионерам - скидка.

Тел. 8-952-756-28-96.

ИП Хорошилов Н.Н. РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ

(газик, высокий борт, 6 т.р.)
долготьем, Вольво, 12 м³, 12 т.р.
Тел. 8-923-425-27-25.

Коллектив ветуправления выражает искренние соболезнования Галине Павловне Кановой в связи со смертью мужа **КАНОВА Николая Алексеевича.**

Выражаем глубокие соболезнования всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **КАНОВА Николая Алексеевича. В.Г. и В.А. Пимоновы.**

Магазин
«Империя одежды и обуви»
(ТЦ «Радужный»)
СКИДКИ 10% НА ВСЕ ТОВАР
с 20 ноября по 1 декабря

Кафе «Березовая роща»
ПРИГЛАШАЕТ в ПЯТНИЦУ, 27 НОЯБРЯ,
ПРИЯТНО ПРОВЕСТИ ВЕЧЕР.
Тамада, музыка, танцы.
Заказать столик можно по тел. 8-953-916-29-41.
Вход - 150 рублей.

Срочно сниму
квартиру или дом
в Зырянском или в близлежащих пос. Причулымском, селах Берлинка, Богословка. Возможно с последующим выкупом. Чистоту и своевременную оплату гарантирую.
Тел. 8-952-881-15-75.

Сдам в аренду
или продам
торговое помещение S=100 м² под магазин, в центре. Тел. 8-903-952-74-88.

Благодарят
Хотим сказать большое спасибо всем родным, близким и друзьям за оказанную моральную, материальную поддержку и помощь в организации похорон горячо любимого сына, брата **ВОЛКОВА Николая Александровича.**
Мама и брат

ТРЕБУЕТСЯ БРИГАДА
для работы в лесу.
Тел. 8-906-954-18-10.

Продам клюкву (150 руб. за литр). При заказе от 3-х литров - ДОСТАВКА бесплатно. Тел. 8-953-917-12-38.

Выражаем соболезнования Наталье Юрьевне Алиной в связи со смертью **АЛИНА Андрея Николаевича. Т.В. Голубкова и предприниматели Зырянского района.**

Коллектив Шиняевской школы выражает искренние и глубокие соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой, всем родным и близким в связи со смертью **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича.**

Выражаем слова сочувствия и искреннего соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой, родным и близким в связи со смертью **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича. Любовь Георгиевна Тэц, Надежда Леонидовна Бессараб.**

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой в связи с преждевременной смертью мужа **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича. Одноклассники Е.Антипкина, Н.Ермакова, Н.Деев.**

Коллектив дома детского творчества выражает глубокие соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой, ее семье, всем родным и близким в связи со смертью **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича**

Выражаем глубокие соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью мужа **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича. В.Н.Кофанов, В.М.Довыденко, А.Ф.Беженарь, А.А.Еловых.**

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Михайловне Лазаревой, всем родным и близким в связи с тяжелой утратой - преждевременной смертью мужа, отца, дедушки **ПОЛЯКОВА Александра Викторовича. Глубоко скорбим вместе с вами. Валеевы, Пономаревы, Кононовы, Валиулины, Гарифулины, Ивановы, Гиладутдиновы, Вяловы (с.Нарым).**

Скорбим по поводу смерти **АЛИНА Андрея Николаевича** и выражаем искренние соболезнования жене Наталье, детям Светлане и Алексею, внукам, всем родным и близким. **Ларионовы, Ивашкины, Прокопчук.**

Выражаем искренние глубокие соболезнования Наталье Алиной и ее семье, всем родственникам в связи со смертью мужа, отца, дедушки, нашего доброго соседа и просто хорошего человека **АЛИНА Андрея Николаевича. Василия и Александр Чернышова, Женя, Кира и Вася Чернышова (г.Томск), Рашид Хайдаров.**

Ср	Чт	Пт	Сб
25	26	27	28
-13	-15	-17	-16
-20	-22	-24	-20

КУПИМ
- ШКУРКИ
СОБОЛЯ, БЕЛКИ,
КОЛОНКА,
- СУХУЮ МЕДВЕЖЬЮ
ЖЕЛЧЬ И КЛЫКИ,
РОГА ЛОСЯ.
Тел. 8-903-954-63-71.

ПРОДАЮТ:
3-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ в центре Зырянского, в кирпичном двухэтажном доме. Торг. Тел. 8-995-965-34-47.
ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для кур, поросят, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.
СТРУЖКУ СУХУЮ (ГАЗ-53, 500 руб.), **СУХОЙ ГОРБЫЛЬ.** Тел. 8-913-813-22-86.
ХОЛОДИЛЬНИК «Бирюса-6», б/у. Тел. 8-962-784-30-38.
СВИНИНУ. Тел. 8-909-543-98-99.
ДИСК СТАЛЬНОЙ KIA Ceed (комплект 4 шт), КПП - «Нива-21213» пятиступенчатая, **ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ** (2 шт, б/у), фаркоп к УАЗ. Тел. 8-983-236-84-37.
ДВИГАТЕЛЬ от снегохода «Буран». Тел. (8-38-243) 31-273, 8-903-954-73-12.
БАРСУЧИЙ ЖИР, БЕНЗО-ГЕНЕРАТОР. Тел. 8-909-538-77-24, 8-929-371-21-68.
а/м «ЛАДА-2114» (2012 г/в), ОТС, спорт. Тел. 8-906-947-47-23.
ГОВЯДИНУ. Тел. 8-952-176-31-69, 8-906-955-42-38.

Искренне соболезную Наталье Юрьевне Алиной, ее семье в связи с преждевременной смертью **АЛИНА Андрея Николаевича. Н.Данилова.**

Выражаем глубокие соболезнования дорогой подруге Юлии Ахметдуловне Гафаровой в связи со смертью мамы **ГАФАРОВОЙ Юлии Агленовны. Т.Голубкова, Г.Степанец, О.Венкина, Г.Колотвинова.**

Выражаем соболезнования Юрию Викторовичу Маслову в связи со смертью **ОТЦА. Т.В.Голубкова и предприниматели Зырянского района.**

Выражаем глубокие соболезнования Черепановой Елене Васильевне, всем родным и близким в связи со смертью **ОТЦА Коллектив ЗСОШ.**

Коллектив ДШИ выражает соболезнования Светлане Сергеевне Яткиной по поводу смерти **ТЁТИ**